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TEST1

n Asagidakilerden hangisi canlilarin tiimiinde ve viriis-
lerde ortaktir?
A) Hucre zar ve sitoplazma bulundurma
B
Cc
D
E

RNA ve ATP sentezleyebilme
Protein ve kalitim molekulu icerme
iki zarli organelleri icerme

)
)
)
)

Bir zarli organelleri icerme

B Tum hiicre cesitlerinde asagidakilerden hangisi ortak
degildir?
A) ATP iretme ve tiketme
B) Enzim veya diger proteinlerini sentezleme
C) Oksijenli solunum yapma
D) Hucre homeostazisini olusturma ve koruyabilme
)

E) Hucre zari ve sitoplazmaya sahip olma

B Cok hiicreli bir canli olan memeli bir hayvan ile bak-
teri gibi prokaryot hiicreli bir canlinin organizasyon
diizeylerinde, asagidakilerden hangisi ortaktir?

A) Cekirdek ve diger iki zarli organeller
B) Protein, DNA, RNA, ATP gibi molekdiller

C) Sinir, kas, kan, epitel gibi dokular

)
)
D) Mide, bébrek, dalak, kalp gibi organlar
E)

Sindirim, dolasim, bosaltim, bagdisiklk gibi sistemler
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Yagam / Canlilarin Ortak Ozellikleri

insanda metabolizma hizinin, bireyin yasina bagh de-
gisim grafigi, asagidakilerden hangisine uygun olabi-
lir?

Metabollzma hizi |Metabollzma hizi
Metabohzma hizi I:))Metabollzma hizi

lﬂlmﬂltuu&

E)Metabolizma hizi

Yas

B Uremenin ézellikleriyle ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Her canli eseyli ireme yoluyla ¢odalabilir.
B) Her canli eseysiz iireme yoluyla cogalabilir.

C) Eseysiz Greyen canlilarda kalitsal cesitlilikler daha
fazla olusur.

D) Mayoz béliinme ve déllenme, eseyli Gremenin ayirt
edici iki 6zelligidir.
E) Her birey, hayati boyunca lireme potansiyeline sahiptir.

B Biiyiime ve gelismenin 6zellikleriyle ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) Bir hiicreli canlilarda bliylime, hiicre hacminin artma-
slyla saglanir.

B) Her canlida blyiime mitoz ve mayoz bélinmelerle
saglanir.

C) Canlilar, hiicre yapilarina kattiklari molekdilleri foto-
sentezle Uretir ya da beslenme yoluyla elde eder.

D) Cok hiicreli canlilarda biiylime, hiicre sayisinin art-
masini saglayan mitoz bélinme temeline dayanir.

E) Cok hiicreli canlilar da bilyiime, hiicre hacmi ve hiicre
sayisindaki artma ile saglanir.

SSINRV



TEsT1

Déllenmis kurbaga yumurtasindan, gelismenin baslangic
evrelerinde sucul larvalar ortaya ¢ikar. Gelismenin iler-
leyen dénemlerinde ise karasal ergin kurbagdalar olusur.
Asagida bu durumu sematize eden bir gérsel verilmistir.

Bu gérsel, canlilarin ortak 6zellikleriyle ilgili;
I. Greme,

Il. blylime,

I1l. metabolizma,

IV. gelisme

unsurlarindan hangileriyle dogrudan iligkilidir?

A)lvell B) I ve lll

D) I, llve IV

C)llve IV
E) I, Nl ve IV

B Asagida c¢imlenen fasulye tohumundan fide gelisimi ve
blytime goérilmektedir.

Gorseldeki fide gelisiminde;
I. hicre bélinmeleriyle yeni hiicrelerin olusmasi,

Il. hucrelerin hacimsel blyimesine bagh fidenin uza-
masil,

Ill. fotosentez yoluyla besin ihtiyacinin kargilanmasi

durumlarindan hangileri bitki biiylimesine katki sag-
lar?

C)lvell
E)I lvelll

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) lvelll

SISINAV

B Bosaltim olayi canlilarda, asagidaki temel sorunlar-
dan hangisinin karsilanmasina katki saglamaz?
A) Su dengesinin saglanmasi
B) Tuz dengesinin saglanmasi
C) Besin ihtiyacinin karsilanmasi
D)
)

E

pH dengesinin saglanmasi
Azotlu metabolizma atiklarinin uzaklastiriimasi

m Bosaltimin canlilara dogrudan sagladigi en énemli
avantaj, asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Homeostazinin olugturulmasi ve siirdiiriilmesini sag-
lamasi

Uremeyi saglamasi

Beslenmeyi saglamasi

Uygun tepkilerin verilmesini saglamasi

ATP Uretimini ve tiketimini saglamasi

m Asagidakilerden hangisi, canlilarin bosaltim yoluyla
biinyelerinden uzaklastirdigi molekiiller arasinda yer
almaz?

A) Amonyak
) Organik besinler
C) Ure
)
)

Urik asit

@ Canlilar bosaltim artiklarini;

I. bitkiler damlama yoluyla,
Il. omurgal hayvanlar bébrekleriyle,
II. tath su bir hucrelileri kontraktil kofullaryla

yapilarindan hangileriyle biinyelerinden uzaklastira-
bilir?
B) Yalniz llI C)lvell

D) Il ve Il E)I, Ilvelll

A) Yalniz |
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yer alir.

Uyarilara tepki vermenin cesitleri veya 6zellikleriyle

ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Canlilarin gevrelerindeki degisimleri algilamalarina
uyarilabilme denir.

B) Cevresel degisimlere karsi uygun tepki verme basa-
risi, canlinin hayatta kalma sansini artirir.

C) Hayvanlar cevresel degisimleri duyu organlariyla al-
gllar.

D) Bir hiicreli canlilar, gevresel degisimleri hiicre zarin-
daki almagclarla algilar.

E) Tum canlilar, cevresel degisimlere sinir ve kas sis-
temleriyle tepki verir.

B Gorselde verilen canlilarda organizmanin hareketi sil,

kamci ya da yalanci ayaklarla saglanir.

- "‘m s

Bu canhlardaki hareketlerin 6zellikleriyle ilgili;

I.  Aktif hareket 6rnegidir.
Il. Pasif hareket érnegidir.
Ill. Bitkisel hareket grubuna girer.

IV. Bitki hareketlerinden daha ¢ok hayvan hareketlerine
benzer.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)lvelV
D) Il ve I E) I, Nl ve IV

TEst 2

n Canlilarin ortak 6zellikleri arasinda uyarilara tepki verme B Oglena, fotosentez yoluyla besin Ureten ve tatli sularda

yasayan bir hicreli canlidir. Oglena, fotosentez yapa-
bildigi suyun 1sik alan bélgesine kamg¢i hareketiyle ula-
sir. Oglenanin, 1sik miktarindaki degisimi algilamasina
(GO ) S ), yeterli 1s1gin oldugu su yiizeyine kamci
hareketleriyle ulasmasina ise (........ N2 ) denir.

Yukaridaki ifadelerde X ve Y yerine seceneklerde ve-
rilenlerden hangisi gelmelidir?

X Y
A) hareket adaptasyon
B) uyarilabilme  uygun tepki
C) uyarilabilme homeostazi
D) uygun tepki adaptasyon
E) adaptasyon varyasyon

B Canlilarin genetik yapilarindaki herhangi bir degisime

mutasyon denir. Mutasyon, her canlida gerceklesebilen
evrensel bir 8zelliktir. Mutasyonlar, tim canlilarda ve tim
virslerde genetik yapinin degisimine neden olur.

Mutasyonlarin virisler ve tiim canlilar acisindan
onemi asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) Yeni kalitsal varyasyonlarin olusumuna neden olmasi
B) Adaptasyonlarin ortadan kalkmasina neden olmasi

C) Kalitsal varyasyonlarin ortadan kalkmasina neden ol-
masi|

D) Kalitsal varyasyonlarin korunmasina neden olmasi
E) Adaptasyonlarin korunmasina neden olmasi

B Asagidakilerden hangisi tiim canlilarin ortak 6zellik-

leri arasinda yer alan mekanizmalardan biri degildir?

A) DNA eslenme mekanizmasi

B)
C)
D) Protein sentez mekanizmasi
E)

Sinir sistemi ile denetleme mekanizmasi
RNA sentez mekanizmasi

Substrat dlzeyinde fosforilasyon yoluyla ATP sentez
mekanizmasi

9. SINIF MODiiL Q SSINAV



Test 2

B Gorselde, korona viruslinden tlireyen omikron varyantin-

dan kisa surede olusan yeni viriisler gérilmektedir.

Ornicron

Bu viriis 6rneginde oldugu gibi viriislerin ¢cok kisa
siirede bircok yeni tiir olusturabilmesi, asagidaki
hangi 6zellik ile aciklanabilir?

A) Eseyli ireme yoluyla cogalmasiyla

B) ikiye bélinerek eseysiz lireme yoluyla cogalmasiyla
C) Mutasyon yoluyla genetik yapidaki degismelerle
)

D) Yapay secilim yoluyla yeni adaptasyonlar kazanma-
siyla

E) Mitoz béliinerek eseysiz iireme yoluyla cogalmasiyla

Asagidaki 6zelliklerden hangisi viriislerin cansiz bir
varlik olarak kabul edilmesine engel olusturur?
A) Virlslerin metabolizmalarinin olmamasi
B) Viriislerde ATP Uretimi ve tiiketiminin olmamasi

C) Virislerde beslenme, bilylime, gelisme veya bosalti-
min olmamasi

D) Virslerin kristal halde varliklar olup riizgar, yagmur
veya canlilar araciligiyla ekosistemlere yayiimasi

E) Virislerin konak hiicrelerinin igerisinde cogalabilme-
leri

B Virislerle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Her viriisiin kalitim molekuilti DNA'dir.
B) Her virGsin kalitim molekillit RNAdir.
C) Her viriisiin kalitim molekul proteindir.
)

D) Her viruste kalitim molekdlinG ¢evreleyen protein kilif
bulunur.

E) Her virlis prokaryot hiicre yapisina sahiptir.

SISINAV

B Tum canlilarda ortak olarak gozlenebilen bazi ézellikler
asagida verilmistir.

I. Vacut sivilarinin pH, su, tuz, iyon dengelerini olus-
turma ve sitrdirme
Il. Protein, RNA, ATP sentezleme

Ill. Canhda olusan metabolizma artiklarinin canlidan
uzaklastiriimasi

IV. Bir canlinin, kendine benzer yeni canlilar olugturmasi

Bu ifadelerin, canlilardaki ortak 6zelliklerle eslestiril-
mesi asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

Metabolizma Ureme Homeostazi Bosaltim
A) 1] v I Il
B) I\ Il I i
C) Il v I i
D) I Il I v
E) I v I I

m Oksijenli solunum tepkimeleri, iki zarli bir organel
olan mitokondrilerde gerceklesen bir hiicre ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Bu hiicre prokaryot bir tiire ait olabilir.

B)

C)

D) Bu hiicre bir mantar hiicresi olabilir.
E)

Bu hucre bir hayvan hucresi olabilir.
Bu hicre bir bitki hucresi olabilir.

Bu hucre bir 6glena hicresi olabilir.

m Fotosentez tepkimeleri iki zarl bir organel olan klo-
roplastlarda gerceklesen bir hiicre ile ilgili asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A
B

) Bu hiicre, bir hiicreli bir canl tiirGine ait olabilir.
)
C) Bu hiicre, bir bitki hiicresi olabilir.
)

)

Bu hucre, ¢ok hucreli bir canh tirtne ait olabilir.

D) Bu hicre, bir alg hicresi olabilir.

E) Bu hicre, bir hayvan hiicresi olabilir.
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TEST 3 Yasam / Siniflandirmada Temel Yaklagimlar ve Modern Siniflandirma

n Biyolojik siniflandirma sisteminin avantajlari veya | Gorselde kurt kdpeginin tlrden domaine dogru ortaklas-
ozellikleri arasinda asagidakilerden hangisi yer | tig1 taksonlar (siniflandirma birimleri) gérilmektedir.
almaz? ‘

A) Bilimsel bilgiye ulasmayi kolaylastirma ! DomainWWﬁWm{ﬁ}

B) Bilimsel veriler arasindaki nedensellik veya tarihsellik

iliskilerini agiklayabilme AlRm WW@W«%‘@A‘? ‘

C) lletigim ve aragtirma kolayligi saglama

D) Canlilarin kalitsal dzelliklerine gére gelisim evrelerini
aciklama

E) Canlilari betimleme ve adlandirma

WWMW
o
2D Taksonomi bilimi, canlilan siniflandirma birimlerine Cins H/m e ! .

v

(taksonlara) ayirirken, asagidaki felsefe ya da bilim &0

dallarinin hangisinden yararlanmaz? Tar W .
A) Sitoloj |

B) Molekiler biyoloji | Gorselle ilgili;

C) Genetik I.  Kurt képegi diger memeli canl turleriyle birlikte, si-
D) Ahlak felsefesi nifta yer alr.

E) Biyokimya II. Kurt képeginin dahil oldugu domainde, 6karyot bir

hucreli canli tirleri de yer alir.

—
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—ld
)
=
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. Etcil hayvan tirlerinin tamami kurt képegi ile ayni ta-
kimda yer alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

(£3) Gunimiizin filogenetik (dogal) siniflandirma siste- A) Yaliniz | B) Yalniz Il C)lvell
minin ayirt edici 6zellikleri arasinda; ! D) lvelll E)llvelll
I. canhlarin akrabalik iligkilerinin saptanmasinda DNA
veya RNA molekullerinin yapisal benzerliklerini temel
almasi,
Il. genetik benzerliklere gére canhlarin ortak kdkenle-
rinin ve akrabalik derecelerinin agida ¢ikariimasina |
katki saglamasi, (51D Bir canli toplulugunun ayni tiiriin bireyleri olduguna,
1. gegmi§te yasamis olan ve gunumuzde yasayan tom 3 a§a§]ldakilerden hangisi ile kesin karar verilir?
canlilari 1 domain ve iki alem igerisinde siniflandir- A) Ayni gevrede yasamalari
masi
‘ B) Kendi aralarinda giftlestiklerinde verimli déller verebil-
ifadelerinden hangileri yer alir? 3 meleri
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell C) Ayni beslenme sekline sahip olmalari
D) I ve Ill E) Il ve Il D) Ayni kromozom sayisina sahip olmalari

E) Ayni takim icerisinde siniflandiriimalar

9. SINIF MODiiL o SSINAV




Yagam / Siniflandirmada Temel Yaklagimlar ve Modern Siniflandirma TEST 3

B Bitki, protista, mantar ve hayvan tirlerinin timi 6karyot
hicreli canlilar domaini icerisinde siniflandirilir.

B Asagida gorselleri verilen canlilardan hangisi diger-
lerinden farkl bir alem icerisinde yer alir?

Asagidaki sUtun grafiginde, bu doért alemin siniflandi-
rilmasiyla ilgili t¢ genel 6zelligin, siniflandirma birimleri
(taksonlar) arasindaki degisimi gérilmektedir.

Takson 1
Takson 2
Takson 3
Takson 4
Takson 5
Takson 6
Takson 7 ‘
Takson 8 @

Takson 1 tiirii, takson 8 ise domaini temsil ettigine
gore, grafikteki sutunlarla ilgili;

I.  Kirmizi sGtun, taksonlarin kapsadigi canlilarin akra-
balik derecelerinin oranlari olabilir.

Il. Yesil sGtun, taksonlarin kapsadigi canlilar arasindaki
cesitliliklerin, farkliliklarin oranlari olabilir.

[ll. Mavi sutun, taksonlarin kapsadig canlilarin hicre ti-
pinin ifadesi olabilir.

BivoLoji

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell
D) Il ve I E)I, Ilvelll

Tarler Latince ve iki adla adlandinlir. Tiiriin ilk adi, o tiiriin
dahil oldugu cins adi ile aynidir.

Buna gore;
|.  Fritillaria imperialis

B Sube, asagidaki taksonomik birimlerden hangisini
kapsayamaz?

A) Domain B) Sinif C) Cins
D) Familya E) Takim

Il.  Pinus brutia

lll. Felis catus

IV. Pinus pinea

V. Felis silvestris

VI. Liquidambar orientalis

verilenlerin dahil oldugu tiir ve cins sayilari asagida-
kilerden hangisinde dogru eslestirilmistir?

Tar Sayisi Cins Sayisi
A) 6 6
B) 6 5
C) 4 4
D) 6 4
E) 4 6

SSINAV 9. SINIFMODUL o




n Biyolojik siniflandirma birimlerinde yer alan ve belirli ortak
Ozelliklere sahip canli gruplarinin her birine takson denir.
Asagidaki gorselde taksonlarin birbirlerini kapsama ilis-
kisi gértlmektedir.

Ozellesme artar.

Genellesme artar.

—
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Gorseldeki taksonlarin genel 6zellikleriyle ilgili asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) Tirden domaine dogru birey sayisi ve genetik cesitli-
lik degismez.

B) Domainden tiire dogru akrabalik derecesi ve protein
benzerligi azalir.

C) Tirden domaine dogru organizma gesitliligi azalir.
D) Domainden tire dogru yapi ve iglev benzerligi azalir.

E) Tirden domaine dogru birey sayisi, canl gesitliligi,
genetik cesitlilik artar.

B Cins, asagidaki siniflandirma birimlerinden hangisini
kapsar?
A) Tar B) Takim C) Sinif

D) Familya E) Sube

TEST Y Yasam / Siniflandirmada Temel Yaklagsimlar ve Modern Siniflandirma

B GunUmuzde canlilar, taksonlara ayrilarak siniflandirilir.

Biyolojik taksonlarin 6zellikleriyle ilgili, asagidakiler-
den hangisi yanlistir?

A) En biyuk taksonomik birim alemdir.

B) Bir subede yer alan tim siniflar ayni domain iceri-
sinde yer alir.

C) Farkli takimlarda yer alan tiirler, ayni takimda yer alan
turlere gére daha uzak akrabadir.

D) Sinif takimi, takim familyayi, familya cinsi ve cins tiri
kapsar.

E) Domain alemden, alem subeden, sube siniftan daha
blyuk taksonlardir.

Asagidaki grafikte, ginimuzin filogenetik siniflandirma-
sinda, taksonlarin igerdigi canlilar arasindaki 6zelliklerin
degisim oranlari, iki stttin grafigi seklinde verilmistir. Ka-
tegori 1 turt ve kategori 8 domaini temsil etmektedir.

B0 o
25 o .
o §F -~ B .
=4 -0 0 g a8 ¥ :
o0 W U8 | B - :
AL L I fffffffffff Il |
e 00N 1]
,@,QO{\\ \eqé\q, ego(\rb ego(\b( egoﬂ\b ego(\e) ego(\/\ ego(\‘b
W@ @& @& @& @& @& @

Grafikteki siitunlarin degisim oranlariyla ilgili asagi-
daki eslestirmelerden hangisi dogru olur?

Mavi Situn Kirmizi Stun
A) Genetik benzerlik Protein benzerligi
B) Akrabalik derecesi Genetik benzerlik
C) Yapi ve iglev benzerligi  Birey sayisi
D) Birey sayisl Gesitlilik
E) Cesitlilik Yapi ve iglev benzerligi

9.SINIF MODiL o SSINAV
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Yagam / Siniflandirmada Temel Yaklagimlar ve Modern Siniflandirma TESTY

B Glntmiizin filogenetik siniflandirmasina gére tiirin

ozellikleriyle ilgili;
I.  Siniflandirmanin en kiiguk birimi tirdur.

II. En kaguk siniflandirma birimi olan takson tlri kapsar.

Ill. Biyolojik trler, yapi ve kdken acisindan en fazla ortak
Ozelliklere sahip olan bireyler toplulugudur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz IlI C)lvell
D) llve Il E) I, llvelll

B Glntmiiziin filogenetik siniflandirmasina goére, tiriin

ozellikleriyle veya adlandirma kurallariyla ilgili asagi-
dakilerden hangisi yanhstir?

A) En kicik siniflandirma birimi olan takson, ayni ture
ait bireyleri kapsar.

B) Gérinls, yap! veya metabolik 6zellikler bakimindan
en fazla ortak 6zelliklere sahip bireyler toplulugudur.

C) Geligim, genetik veya evrim agisindan ortak bir kkeni
olan bireyler toplulugudur.

D) Yeni kusaklar lretebilen veya ciftlestiklerinde verimli
déller verebilen bireyler toplulugudur.

E) Turin her iki adi da dahil oldugdu cins adi ile aynidir.

Filogenetik siniflandirmaya gore tiiriin tanimlanma-

sinda en ayirt edici 6zelligi asagidakilerden hangi-
sinde verilmistir?
A) Tarlerin Latince adlandiriimasi

B) Ortak bir kdékenden gelen ve ciftlestiklerinde verimli
déller verebilen bireyler toplulugu olmasi

C) Turlerin iki adla adlandiriimasi
D) Tir adlarinin italik yazilmasi

E) Tarlerin siniflandirmanin en kuguk biriminde yer al-
masi

B Asagida, alti farkl tirtin Latince adlari ve parantez igeri-

sinde de Tirkge isimleri verilmistir.
® Fritillaria imperialis (Van ters lalesi)
® Pinus brutia (Kizil gcam)
® Felis catus (Ev kedisi)
® Pinus pinea (Fistik cami)
® Felis silvestris (Yaban kedisi)
® Morus nigra (Kara dut)
Bu alti tiir ka¢ farkli domain ve kac¢ farkh alem iceri-
sinde siniflandirilir?
Domain _ Alem

A) 2 1
B) 2
C) 3 5
D) 4 6
E) 2 3

a Asagida U¢ farkli canli grubunun Latince adlari verilmig-

tir.

® Pinus pinea

® Pinus silvestris
® Pinus brutia

Bu li¢ canli grubu, asagidaki siniflandirma birimlerin-
den hangisinde birlikte yer almaz?

A) Sinif B) Sube C) Cins
D) Tar E) Domain

(D canhlan ii¢ st alem icerisinde (iic domainde) si-

niflandirmanin avantajlan arasinda, asagidakilerden
hangisi yer almaz?
A) Arastirma, inceleme ve iletisim kolayli§i saglama

B) Hizli ve daha verimli yeni bilimsel bulgularin tretimini
kolaylastirma

C) Subjektif yargilarin, bilimsel sonuclar kadar énemli
olabilecegini disindiirme

D) Ekosistem cesitliliginin korunabilmesi yéniinde bilim-
sel bakis saglama

E) Gidadan sagliga, teknolojiden endiistriyel (iretimlere

kadar, bircok insan faaliyetlerine yeni olanaklar sag-
lama
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TESTS Yasam / Biyolojik Siniflandirma Sistemi

B Domainlerin birbirlerinden ayrilmasinda asagidaki | B Gorselde, Afrika’nin guneyinde genis bir yayihm gdste-

ozelliklerden hangisi 6l¢it olamaz? ! ren mavi antilop (Connochaetes taurinus) turiinun, biyo-
A) Hiicre tipi lojik siniflandirmada yer aldig taksonlar gértlmektedir.
B) Hiicre duvari yapisi
C) Gen dizilimleri
D) Metabolizma cesitlilikleri
E) Ribozom sayisi + Hayvaniar

Genellesme

artar.

A

—> Omurgalilar

— Memeliler

—=>  Cift toynaklilar

E Prokaryot hiicre tipine sahip canlilarin en genel 6zel- ozel};§me

. . o . .. ! Boynuzlugiller
likleri arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz? 3 artar. v g

A) Prokaryot canlilar igerisinde siniflandirilan bakterile-

rin timu, hiicre ¢ekirdegi olan organizmalardir. — Connochaetes

B) Prokaryot hiicrelerde bir veya iki zarli organeller bu-

lunmaz. Connochaetes taurinus

—
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C) Sitoplazmalarinda, halkasal DNA iceren bir kromo-
zom bulunur.

D) Sitoplazmalarinda bir veya ¢ok sayida kiigiik halkasal
DNA’dan olusan plazmit icerebilirler.

E) Prokaryot canlilar, ikiye bélinme yoluyla eseysiz ¢o- Gorselle ilgili;

galir.
gair I. Mavi antilop, diger memelilerle birlikte ayni takimda

yer alir.

II. Mavi antilop, diger memelilerle birlikte ayni subede
yer alir.

Ill. Mavi antilop, diger memelilerle birlikte ayni alemde
yer alir.

IV. Mavi antilop, Connochaetes cinsine ait diger turlerin
timu ile ayni sinifta yer alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

[£1) Asagidaki canli alemlerinden hangisi, 6karyot doma- A) Yalniz lI B) Yalniz IV C)lvelll
ini igerisinde yer almaz? D) I, 1ll ve IV E) 1, 11, Ill ve IV
A) Hayvanlar :
B
C
D
E

Bakteriler
Bitkiler
Protistalar

)
)
)
)

Mantarlar
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Yasam / Biyolojik Siniflandirma Sistemi

B Canli alemleri, giinimuz filogenetik siniflandirmasinda t¢

domain icerisine yerlegtirilmistir.
Prokaryot hiicreli domainler icerisinde;

I. bakteriler,
Il. bitkiler,
lll. arkeler,
IV. mantarlar

canl alemlerinden hangileri yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz llI

D) I, Il ve IV

C)lvelll
E) I, Il ve IV

B Canli turlerinin adlandirma kurallariyla ilgili asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) Tdarler iki adla adlandirilir.

B) Turler, kesfedildigi tlkenin ana dilinde adlandirilir.

D) Turun ikinci adi, tire 6zgl tamamlayici addir.

)
)
C) Turin ilk adi dahil oldugu cins adi ile aynidir.
)
E)

Cins adi ile tamamlayici ad birlikte tir adini olusturur.

Biyolojik tiirlerin ikili adlandiriimasiyla ilgili, asagida-
kiler yakin akraba olmalarina goére ikili gruplar sek-
linde eslestirilirse hangisi acikta kalir?

A) Felis catus B) Pinus pinea

C) Pinus nigra D) Morus nigra

E) Felis silvestris

B Glinimiz filogenetik siniflandirmasinda, canlilarin
yerlestirildigi taksonlarin genel 6zellikleri ile ilgili;

I.  Genetik 6zellikler agisindan birbirlerine en yakin tur-
ler ayni cins igerisinde yer alir.

I. Okaryot hiicreli tiim canli alemleri ayni domain iceri-
sinde yer alir.

lll. Prokaryot hiicreli tim canh alemleri ayni domain ice-
risinde yer alir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve lll

C)lvell
E) Il ve llI

TESTS

a Bakteri ve arkeler prokaryot hicreli canl domainleri ice-
risinde siniflandinlir.

Asagidaki situn grafiginde, bakteri ve arke domainlerinin
siniflandiriimasiyla ilgili ¢ genel 6zelligin, siniflandirma
birimleri (taksonlar) arasindaki degisimi gérilmektedir.

ig ‘llh |||I||"|"||L| |

Takson 2
Takson 3
Takson 4
Takson 5
Takson 6
Takson 7
Takson 8 @i

Grafikteki lic 6zelligin degisiminden yola cikarak asa-
gidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Yesil siitun genetik benzerligin oranlarindaki degigimi
temsil ediyor ise Takson 8 tur, Takson 1 ise domain-
dir.

B) Turuncu siitun genetik benzerligin oranlarindaki degi-
simi temsil ediyor ise Takson 8 tiir, Takson 1 ise do-
maindir.

C) Mavi siitun, taksonlarin kapsadigi canlilarin hiicre ti-
pini temsil ediyor ise Takson 4 tir, Takson 5 ise do-
maindir.

D) Takson 1 domain ise Takson 2 cins ve Takson 3 fa-
milyadir.

E) Takson 8 tiir ise Takson 7 alem, Takson 6 sube ve
Takson 5 siniftir.

m Kozalakli t¢ bitki tiriniin Latince adlan asagida verilmis-
tir.
® Pinus brutia
® Pinus orientalis
® Pinus nigra
Bu bitki tiirleriyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?
Tozlastirildiklarinda verimli déller verirler.
B) Ayni subede siniflandirilirlar.

D) Ayni cinste siniflandirilirlar.

)
)
C) Ayni takimda siniflandirilirlar.
)
E)

Ayni tir icerisinde yer almazlar.

SSINAV 9. SINIFMODUL °
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n Prokaryot veya 6karyot hiicreli tiim canlilarda asagi-
dakilerden hangisi ortak degildir?
A) Hiicre gekirdegi
B
Cc
D
E

) Hcre zar

) Hucre sivisi (sitoplazma)
) Ribozom

)

Kromozom

B Metabolizmanin genel 6zellikleriyle ilgili;

I.  Metabolizmay! olusturan tim tepkimeler enzimlerle
gerceklestirilir.
Il. Canlinin yas! ile metabolizma hizi ters orantildir.

Ill. Metabolizma anabolizma ve katabolizma
tepkimelerinin timund kapsar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

C)lvell
E) I, llvelll

A) Yalniz | B) Yalniz llI
D) Il ve llI

B Asagidakilerden hangisi bakteri, bitki ve hayvan hiic-
relerinin tim cesitlerinde ortaktir?

A) Kloroplast
B) Mitokondri
C) Nukleus

D
E

Hacre duvari

)
)
)
)

Enzimler ve ATP

B Cok hiicreli bir canl tiiriiniin sahip oldugu asagidaki
organizasyon asamalarindan hangisi digerlerini kap-
sar?

A) Organel

B
Cc
D
E

Organ sistemleri
Doku

Hucre

Molekul

)
)
)
)

9. SINIFMODUL °

B Omurgali bir hayvan tiiriiniin sahip oldugu organi-
zasyon asamalarindan;

I. protein molekulu,

Il. karbon ve hidrojen atomlari,

Ill. mitokondri ve ¢cekirdek organelleri,
IV. sinir ve kas dokular

unsurlarindan hangileri, arke veya bakteri gibi pro-
karyot hiicrelerde de ortak olarak bulunur?

B) lve lll
D) I, Il ve llI

C)llve IV
E) I, Il ve IV

A)lvell

B Metabolizmanin 6zellikleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Canlilarda metabolizmanin hizini duzenleyen meka-
nizmalar vardir.

B) Bir canlinin tiim hayati boyunca metabolizma hizi sa-
bittir.

C) Canlilar arasinda metabolizma hizi farkhdir.

D) Metabolizma, anabolizma ve katabolizmanin toplami-

dir.
E) Metabolizmay! olusturan her tepkime enzimlerle ger-
ceklestirilir.

ATP molekiliiniin 6zellikleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) Canli bir hiicrede ATP sentezi kesintisizdir.
B) Canli bir hiicrede ATP kullanimi kesintisizdir.

C) ATP, hiicre disinda sentezlenip hiicre icerisinde de-
polanir.

D) Anabolik tepkimelerde ATP harcanirken, katabolik
tepkimelerde Uretilebilir.

E) ATP adenin, riboz ve (i¢ fosfat molekliiniin birlesme-
sinden olusur.

SISINAV



B Sekilde, canlilarda gerceklesebilen bir tepkime gorilmek- B Canlilarda beslenme ile ilgili asagidakilerden hangisi

tedir.

/\/ J
,/“1 B

‘fv\/

T
A

H>O
Enzim
N’ -
- _—_
Ktigtik
v molekil

v
v o
T ¢

+
{ ATP }
Enerji
Bu tepkime ile ilgili;
I.  Metabolizmanin bir 6rnegidir.

Il. Katabolizmanin bir érnegidir.
lll. Anabolizmanin bir érnegidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll

SISINAV
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dogrudur?

A) Her canli besinlerini ayni yolla elde eder.

B) Canlilar besinlerini yalniz eneriji tiretim tepkimelerinde
harcar.

C) Hayvanlar retici, bitkiler tiketici beslenen canl grup-
larina 6rnek verilebilir.

D) Her canli besinlerini hiicre disinda sindirebilir.

E) Canlilarda beslenmenin ototrof, heterotrof ve hem
ototrof hem heterotrof olmak tizere t¢ temel ¢esidine
rastlanir.

mA§a§|dakilerden hangisi bir hiicreli canlilarin tii-

miinde ortaktir?

A) Hiicre sitoplazmasinda ATP sentezleyebilme

B) Mayoz bélinme ve déllenme yoluyla eseyli Greye-
bilme

C) Cekirdek, mitokondri ve kloroplast gibi iki zarli orga-
nelleri bulundurma

D) Endoplazmik retikulum, golgi, koful, lizozom gibi bir
zarh organelleri bulundurma

E) Atom, molekiil, organel, hiicre, doku ve organlardan
olusma

£1D Asagidakilerden hangisi katabolizmaya (yikim) tepki-

melerine érnek degildir?

A) Glukozlarin karbondioksit ve suya kadar parcalan-
masi

B) Nisastanin glukozlara parcalanmasi

C) DNA'nin yapi taglarina kadar ayrigtinimasi

D) Amino asitler birlegtirilerek proteinlerin sentezlenmesi

E)

Yag asitlerinin karbondioksit ve suya kadar pargalan-
masi
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B Sekilde bakterinin ikiye bélinme yoluyla eseysiz iremesi
gorilmektedir.

Niikleoid (DNA)
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Bu lreme, bakteriye;

I. kalitsal agidan cesitlenme,

Il. birey sayisinda artma,
[1l. bakterinin baska bir tiire dénlismesini saglama

durumlarindan hangilerini saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C)lvell
E) Il ve llI

B Biyoenerji molekiilii olan ATP’nin o6zellikleriyle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Canli bir hiicrede ATP (retimi kesintili olup, hiicre ha-
yatinin kisa bir déneminde gerceklesir.

B) Canli bir hiicrede ATP harcanmasi, yalniz hiicre ha-
yatinin basglangicinda géralir.

C) ATP, hiicre icerisinde sentezlenip hiicre igerisinde
parcalanir veya depolanir.

D) Yapim ve yikim tepkimelerinin timiinde ATP sentez-
lenebilir.

E) ATP sentezine fosforilasyon, harcanmasina defosfo-

rilasyon denir.

9.SINIF MODiL o

B Canlilarda beslenme ile ilgili;

I. Her canli ihtiya¢ duydugu tim besin cesitlerini kendisi
sentezler.

Il. Canlilar bazi besin molekdllerini, ATP’lerini sentezle-
dikleri tepkimelerde kullanir.

IIl. Canlilar besin molekullerini yapim veya onarim tepki-
melerinde kullanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
D) lvelll

B) Yalniz IlI
E) Il ve llI

C)lvell

B Uremenin ézellikleriyle ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?
A) Turlerin neslini devam ettiren canlilik ézelligidir.

B) Mayoz béliinme ve déllenme, eseyli liremeyi eseysiz
Uremeden ayirt eder.

C) Okaryot canlilarda eseysiz lireme, eseyli iremeden
daha fazla genetik gesitlilik olusturur.

D) Okaryot canlilarda eseysiz Ureme, mitoz bélunme ile
saglanabilir.

E) Prokaryot canlilarda eseysiz Greme, ikiye bélinme ile
gergeklesir.

B Metabolizmanin 6zellikleriyle ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) Metabolizmay! olusturan tim tepkimeler enzimlerle
gerceklestirilir.
B) Bir canlidaki yapim ve yikim tepkimelerinin timii, o
canlinin metabolizmasini olusturur.

C) Yapim tepkimeleri 6ziimleme veya anabolizma, yikim
tepkimeleri ise yadimlama veya katabolizma adini
alir.

D) Anabolizma, bir molekiiliin ayni bilyiikliikteki bagka
bir molekile dénistarildigu tepkimelerdir.

E) Katabolizma, bilyiik molekdillerin yapi taglarina ayrig-
tirlldig1 tepkimelerdir.
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() Homeostazi ile ilgili;

I.  Canhlarin su, tuz, iyon, asit veya baz gibi 6zellikler
acisindan, kararli bir ic dengeye sahip olmalarina ho-
meostazi denir.

Il. Memeli hayvanlarda vicut sicakliginin hemen her
zaman sabit ve yaklasik 36,5 santigrad derecede ol-
masi, bir homeostazi érnegidir.

[ll. Tum canlilarda homeostazi, organ sistemlerinin
uyumlu calismasiyla saglanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) Il ve llI

Adaptasyon ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhs-
tir?
A) Tire 6zgu kalitsal 6zelliklerdir.
B) Bir adaptasyon, tiiriin genc bireyleri icin yararli yasli
bireyleri icin zararlidir.

C) Canlilarin dogal yagsama ortamina uyumunu sagla-
yan, kazaniimis 6zelliklerdir.

D) Gevresel bir probleme karsi canlinin yagama veya
Ureme sansini artiran 6zelliklerdir.

E) Canliya avantaj saglayan ve dogal segilim yoluyla ka-
zanilan 6zelliklerdir.

1) sekilde, insanda AIDS hastaligina yol agan viriisiin (HIV)
kisimlari gérilmektedir.
Zarf

Glikoprotein

Enzim RNA Protein kilif

Gorseldeki viriisiin, kalitim bilgilerini tagsiyan mole-
kili asagidakilerden hangisinde verilmistir?

A) RNA B) Protein kihif C) Enzim
D) Zarf E) Glikoprotein
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[£1) Asagidakilerden hangisi canh her hiicrede ortak ola-

m Canlilarda homeostazinin saglanmasinda asagidaki-

rak bulunmaz?

A) Sitoplazma
B
C
D
E

Hicre zari
RNA molekdilleri
Hucre cekirdedi
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Enzimler

m Metabolizmanin genel 6zellikleri arasinda;

I.  enzimlerle gerceklesme,
Il. yalniz anabolizma tepkimelerinden olusma,
IIl. yalniz katabolizma tepkimelerinden olusma

ifadelerinden hangileri yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) lvell E)lvelll
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lerden hangisinin dogrudan katkisi yoktur?

A) Bobrek

B) Kontraktil koful
C) Hucre zari

D
E

Yaprak dékima
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Fotosentez

(7D Asagidakilerden hangisi, canlilarda beslenme yolla-

rindan biri degildir?
A) Oksijenli solunum
B) Fotosentez
C) Kemosentez
D)
)

E

Parazit
Saprofit




